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APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnwWTUHCKO TaKMNuUee U3 MaTemaTunke
yuyeHNKa OCHOBHMX LWWKoNa
20.02.2022.

Vil pazpep

1. Tauke A 1 B Hanase ce ca pa3HWX CTpaHa paBHM a. Tayka A je of
paBHU a yparbeHa 4 cm. Tauka B je of paBHM a yAarbeHa 8 cm.
W3pauyHaj ayxuHy ayxu AB, ako je fyXUHa tbeHe OpTOoroHanHe
npojeKkyuje Ha paBaH a jefHaka 9 cm.

2. Y paBHu je pato 8 Tauaka, Mehy Kojuma cy TauyHoO yeTMpU Tpojke
KONMHeapHUX Tayaka. Konuko npasux oapehyjy ose Tauke?

3. Ogpeaw peanaH 6poj a Tako Aa jeaHaunHe

X.(za_g):a_i+4 " l.(l_x):X_X_H
3 3 2 \2 2
6y,ﬂ,y eKBMBaAJIeHTHe.

4. Oppean 36Mp CBUX peLletba jefiHaunHe

=53] ~~2|=+5.

5. ¥ tpoyrao ABC je ynucaH Kpyr. TaHreHTa Tor Kpyra napanenHa ca
ctpanuyom AB ceue ctpaHuue BC u AC y Taukama M n N. Oppean
ayxuHy ayxu MN ako cy gyxuHe ctpanuua Tpoyrna ABC: AB =14cm,
BC=13cmunCA=15cm.

Caku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6ogoBa.
W3papa 3apataka Tpaje 120 muHyTa.
Pewerbe cBaKor 3aaTKa KPaTKO U jacHO 06pa3noxuTi.
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VIl PASPED]

MNpu3HaBaTu cBaKu TauyaH NocTynak Koju ce pasnuKyje of Kibyya.
BopoBare npunaroauTy KOHKPETHOM HauMHy pellaBatba.
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1. (MN 55/2) O3HauynMmo opToroHanHe Npo- AL E B
jekuymnje Tayaka A v BHa paeaHa ca A’ n B, Ll e
penom. Heka je C Tauka npaee BB’ TakBa ga \\\ \ 8cm
je BC=4 cm n A'CBA je napanenorpam. Taga X
je AB = AC' [10 6opoBa]. [lpumeHom [uTa- % \‘\
ropuHe Teopeme Hanasumo \\\ Y|B
A'C=+A'B?+B'C* =v/9? +122 =15 cm [10 6opoBal. “ |4em

e

2. (MN 55/2) Kapa He 6u nocTojana HU jeHa TPOjKa KONMWHeapHWX
Tayaka, bpoj npaBux Koje oapehyjy 8 Tauaka 6u 6uo (8 - 7) : 2 = 28 [5
6oposal. Oaj 6poj Tpeba ymatbutn 3a 4 - 2 = 8 jep cBaka of 4 TpojKu
KONMHeapHux Tayaka ogpehyje jegHy, a He Tpu npaBe [10 6opoeal.
[akne, TpaxeHn bpoj npasux je 28 - 8 = 20 [5 6ogoBal.

3. Pewere jefHaunHe %-(%—X)ZX—XTH je 6poj % [6 6oporal, na

he jegHaumHe pa 6ygy ekBuMBaneHTHe ako je %-(2a—§)=a—l+4 8

6oposal, ofakne ce pobuja a= % [6 6opoEal.

4. [lobuja ce |x—~f§‘—«/§=«/§ ] ‘x—\/gl—\/_:—\/g [5 6ogosal. Y
npBoM cnyvajy je |x—\/§‘=\5+\/§ ofjaKne je x—5=v2++/5 unm
x—/5=—/2-f5, T. x=+2+2/5 v x=—/2 [8 6opoBal. Y gpy-
rom cnyuajy je |X—\/§‘ =v2-+/5<0, na y OBOM C/lyyajy Hema pelletba
[5 6opoBa). [dakne, jegHauMHa MMa [Ba pelleta: x,=ﬁ+2\/§ n
X, =—/2. TpaxeHn 36up je v2+2+/5—+2 =2+/5 [2 6opoBal.
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5. Kopucrehin XepoHoe obpasal (nv Ha Hekn pyrn HaumH), fobujamo
Aa je noepwuHa Tpoyrna ABC jegHaka 84 cm? [4 6opal. Bucuny CD
Tpoyrna ABC, koja oaroBapa cTtpaHuuyu AB, pobujamo 13 NOBpLIMHE

Tpoyrna CD:%:Q cm [4 6opa]. O3HaUMMO NONYNPEYHUK yNncaHoT

Kpyra ca r. HKako je nospwwuHa Tpoyrna ABC jeAHaka
_AB-r BC-r AC-r : T ;
P.= > + - + = pobujamo pa je r = 4 cm [4 6opgal. Capa je
BucuHa CE tpoyrna NMC jegHaka CE = (D = DE = (D - 2r = 4 cm

[4 6opa]. V13 cnuuHocTn Tpoyrnoea ABC u NMC umamo pa je AB : NM =

CD: CE, opakne je NMz% cm [4 60pal.
C
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